اولا : اسئلة الاختيار من متعدد 
تخير الاجابة الصحيحة  فى كل مما يأتى :

1- تنتفخ الخلية النباتية اذا دخلها الماء عن طريق :

أ- التشرب    
ب- الضغط الجذرى                 
ج- الخاصية الاسموزية       
د- ضغط الامتلاء 

2- تكتسب جدر الخلايا النباتية الصلابة اذا ترسب فيها : 

ا- الكيوتين   
ب- السوبرين 
ج- السليلوز 
د- السليلوز واللجنين 

3- يتكون هيكل القفص الصدرى من عظام الضلوع :

أ- فقط                
ب- والفقرات الظهرية فقط              
ج- والقص فقط                 
د- والقص والفقرات 

4- توجد الحلقة الشوكية فى :

أ- الجمجمة 
ب- الحوضى   
ج- الفقرة            
د- الكتف 

5- يبلغ عدد فقرات العمود الفقرى فى الانسان :

 أ- 23 فقرة       
ب- 30  فقرة                   
ج- 32   فقرة                   
د- 40 فقرة

6- يبلغ عدد الفقرات العنقية فى الانسان : 
أ- 5 فقرة       
ب- 6  فقرة                   
ج- 7   فقرة                    
د- 8 فقرة 

7- فى العمود الفقرى فى الانسان تقع الفقرة رقم 23 ضمن الفقرات :

أ- العصعصية               
ب- القطنية       
ج- العجزية            
د- الظهرية  

8- يسمى غشاء الليفة العضلية :

أ- نيروبلازم         
ب- ساركوبلازم         
ج- ساركوليما                  
د- نيروليما 

9- فى تركيب العضلات الحرف H يرمز لـ 

أ- المنطقة المضيئة   
ب- المنطقة الداكنة 
ج- المنطقة شبه المضيئة                      
د- الخط الداكن

10-  تسمى المسافة بين كل خطين داكنين :
أ- ليفة عضلية     
ب- قطعة عضلية 
ج- المنطقة شبكة المضيئة  
د- الخط الداكن 

11- المركبات التى تنتج من تحلل مادة الاستيل كولين هى :

أ- كولين وثانى اكسيد الكربون  
ب- كولين وحمض الخليك 

ج- كولين وحمض اللاكتيك     
د- حمض الخليك وثانى اكسيد الكربون 

12- تتكون الروابط المستعرضة من خيوط الميوسين اثناء الانقباض بمساعدة :
أ- ايونات الكالسيوم     
ب- مركبات ATP      
ج- ايونات الصوديوم والبوتاسيوم                 
د- ايونات الكالسيوم و ATP  

13- عندما يغضب الانسان ويثور فان السيالات العصبية تنتقل من خلال :

أ- تشابك عصبى – عصبى                  
ب- تشابك عصبى – عضلى 

ج- تشابك عصبى – غدى                    
د- كل ماسبق 

14- يبلغ عدد عظام العلبة المخية بجمجمة الانسان :

أ- 5 عظام                             
ب- 6 عظام                              
ج- 7 عظام                     
د- 8 عظام  

15- الضلعان رقم 000 و 000 بالقفص الصدرى يعرفان بالضلوع العائمة :

أ-  8 ، 9                               
ب- 9 ، 10                              
ج- 10 ، 11                   
د- 11 ، 12     

16- يوجد التجويف الاروح بعظم : 
أ- الزند                    
ب- القصبة                                     
ج- الكتف                                
د- الحوض 

17- يوجد التجويف الحقى بعظم :

أ- الكتف               
ب- الحوض                                    
ج- الفخذ                          
د- العضد  

18- عدد عظام رسغ اليد :

أ- 8 عظام                    
ب-9 عظام                         
ج-10 عظام                                   
د-11 عظمة     

19- من تراكيب الدعامة فى النبات :

أ- انسجة اللحاء  
ب- الخلايا البرانشيمية              
ج- الخلايا الكولنشيمية        
د- الخلايا المحبطية ( البريسيكل ) 

20- وظيفة كلا من ATP وايونات الكالسيوم فى حركة العضلات :

أ- لينفصل الميوسين عن الاكتين    

ب- لتسحب خيوط الاكتين باتجاه بعضها البعض مما ينتج عنه انقباض العضلة 

ج- ليرتبط الاكتين بالميوسين 

د- لازالة الاجهاد العضلى 

21- اى من التالى يعتبر ادق تعبير عن مفهوم الوحدة الحركية :

أ- بانه مجموعة من الالياف العضلية وخلية عصبية واحدة تغذيها
ب- بانه مجموعة من الالياف العضلية وليف عصبى حركى واحد يغذيها 

ج- بانه مجموعة من الالياف العضلية يتراوح عددها ما بين ( 5 – 110 ) ويغذيها ليف عضلى واحد بواسطة تفرعاته النهائية 

د- بان عدده يتراوح ما بين ( 5 – 100 ) ليف عضلى يغذيها ليف عصبى واحد بواسطة تفرعاته النهائية 

22- لايحدث انقباض العضلة :

أ- فى غياب الكالسيوم                
ب- فى غياب ATP     
ج- أ ، ب معا                
د- كل من أ ، ب غير صحيحتان

23- اصغر وحدة انقباض فى العضلة الهيكلية :

أ- اللييفة العضلية         
ب- القطعة العضلية        
ج- الليفة العضلية             
د- خيوط الميوسين  

ثانيا : اسئلة المزاوجة : 

تخير من العمود (ب) مايلائم العمود ( أ ) : 
24- 

	               العمود ( أ )     


	  العمود (ب) 



	أ- يوجد عظم الكعبرة 

ب- يوجد عظم الترقوة 

ج- يوجد عظم الشظية 

د- يوجد عظم الحرقفة 

هـ- يوجد عظم القص 


	1- بالساعد 

2- بالجمجمة 

3- بالقفص الصدرى 

4- بالحزام الحوضى 

5- بالعضد

6- بالفخذ

7- بالساق

8- بالحزام الكتفى      


25-  

	     العمود ( أ ) 
	 العمود ( ب ) 

	أ- الحزام الكتفى 

ب- القفص الصدرى 

ج- الضلع 

د- العرقوب 

هـ- الحزام الحوضى 
	1- يبيت فيه رأس عظم العضد

2- يعمل على حماية المخلص، 

3- يحيط بالحبل الشوكى 

4- يحمى القلب والرئتين 

5- يثبت بجسم الفقرات من الناحية الخلفية 

6- يكون كعب القدم 

يبيت فيه راس عظم الفخذ


ثالثا : اسئلة المقال وحل المشكلات :
1- قارن بين كل من :

أ- عظام الساعد وعظام الساق فى الانسان 

ب- حركة الشد فى كل من البازلاء والابصال

ج- تركيب كل من الحزام الكتفى والحزام الحوضى للانسان 

2- ما هى وسائل الدعامة فى النبات ؟ اشرح الدعامة التركيبية 

3- اذكر ماتعرفه عن : 

أ- الحركة الدورانية للسيتوبلازم 

ب- الاجهزة التى تعتمد عليها الحركة فى الانسان 

4- علل لما يأتى : 

أ- وضع ثمرة جافة فى الماء يسبب انتفاخ خلاياها 

ب- يزداد ترسيب السليلوز او اللجنين فى جدر خلايا قشرة الساق فى النبات 

ج- تحاط الجدر الخارجية لخلايا البشرة فى ساق النبات بمادة الكيوتين او خلايا فلينية ترسب فيها مادة السوبرين 

د- السوق الاضية المخزنة تظل دائما على بعد ملائم من سطح التربة 

هـ- تستقيم ساق نبات البسلة راسيا بالرغم من انها ساق ضعيفة 

و- وجود الثقب الكبير فى مؤخرة الجمجمة فى الانسان 

ز- اتساع التجويف الصدرى اثناء عملية الشهيق فى عملية التنفس 

5- اكتب المصطلح العلمى الذى تدل عليه كل عبارة من العبارات الاتية :

أ- عظمة صغيرة مستدير يقع امام مفصل الركبة 
ب- عظم مثلث له حافة داخلية عريضة واخرى خارجية مدببة وله نتوء يثبت به عظم الترقوة 

ج- انخفاض يبيت فيه الراس العلوية لعظم الفخذ 

د- نوع من العضلات مثبت بالعظام المختلفة للهيكل العظمى 

هـ- زوجين من الضلوع القصيرة لاتصل الى عظم القص 

و- عظم منحنى يثبت من الناحية الظهرية بجسم الفقرة الظهرية ونتوءها المستعرض 

ز- عظم يتحرك حركة نصف دائرية حول عظم الزند الثابت 

6- صوب الخطأ فى العبارات التالية دون تغيير ماتحته خط :

أ- العمود الفقرى يحمى القلب والرئتين 

ب- يتصل 12 زوجا من الضلوع بالفقرات الصدرية وبطنيا بعظم اللوح 

ج- يتكون نصف الحزام الحوضى من 3 عظام هى الحرقفة ، الكعبرة ، الزند 

د- تقع الفقرات القطنية فى عنق الانسان 

7- اكتب المصطلح العلمى :

أ- مجموعة من الالياف العضلية محاط بغشاء 

ب- مناطق نشأت من تراكم خيوط الاكتين معا 

ج- مناطق نشأت من تراكم خيوط الميوسين فقط 

د- مناطق نشأت من تراكم خيوط الاكتين والميوسين 

هـ- المسافة بين كل خطين داكنيين فى الليف العضلى 

و- اتصال خلية عصبية بعدد من الالياف العضلية ( تقدر من 5 – 100 ليف عضلى ) 

ز- اتصال تفرع نهائى بليف عضلى 

8- علل لما يأتى :

أ- يتكون العمود الفقارى من فقرات منفصلة 

ب- وجود ثقب عصب فى الفقرات العظمية 

ج- الدعامة الفسيولوجية دعامة مؤقتة والدعامة التركيبية دعامة دائمة 

9-   أ- عندما تنسى ان تقوم برى نباتاتك المنزلية تذبل الاوراق ، وفى بعض الاحيان تصبح السيقان لينة ورخوة جدا – ما الذى حدث للنباتات وتسبب فى هذا التغيير فى المظهر والملمس ؟

ب- خلال ساعات قليلة من تذكرك لرى النباتات استعادت النباتات مظهرها الحيوى الطبيعى – ماذا حدث داخل النباتات سبب هذه الاستعادة ؟ 

ج- فى بعض الاحيان لو تاخرت لمدة طويلة عن رى النباتات فانها لن تعود ابدا للحياة – ماهى الاسباب التى تعتقد انها ادت الى حدوث ذلك ؟ 
10-  ماذا يحدث فى الحالات الاتية :

ا- غياب انزيم كولين استيريز من منطقة التشابك العصبى – العصبى 

ب- غياب الروابط المستعرضة من خيوط الميوسين 

اسئلة عامة على الفصل السابع

السؤال الاول : اى العظام الاتية يتبع الهيكل العظمى المحورى واى منها يتبع الهيكل الطرفى : 
الحرقفة – الشظية – العضد – القص – الفقرات العنقية – العرقوب – الكعبرة – رسغ اليد – القصبة 

السؤال الثانى : اذكر وظيفة كل من :

أ- الثقب الكبير                             ب- التجزيف الحقى 

السؤال الثالث : اذكر اسم العظام التى تحمى الاعضاء الاتية : 

أ- المخ                                 
ب- الحبل الشوكى                                   
ج- القلب والرئتين 

السؤال الرابع :

أ- الشكل الذى امامك يمثل احد صور الحركة فى النبات :

 * ما إسم هذه الحركة وما قائدتها للنبات ؟ 

 * كيف يلتف الجزء رقم ( 1 ) على الجزء رقم ( 2 ) 

 * ماذا تمثل الارقام 1 ، 2 ، 3  ؟ 
